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“Tο Σύνταγμα δεν απαγορεύει να απολυθούν δημόσιοι υπάλληλοι” (Σαμαράς) 
Στα ζητήματα των απολύσεων δημοσίων υπαλλήλων και της ανακεφαλαιοποίησης των τραπεζών αναφέρεται -

μεταξύ άλλων- με συνέντευξή του στην «Ημερησία του Σαββάτου» ο πρωθυπουργός, Αντώνης Σαμαράς. Ο κ. 

Σαμαράς μιλά για απολύσεις επίορκων και αναφέρει πως «το Σύνταγμα δεν απαγορεύει να απολυθούν δημόσιοι 

υπάλληλοι, που η οργανική τους θέση καταργείται». Δηλώνει ακόμη ότι είναι εξασφαλισμένη η 

ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών έως το τέλος Απριλίου και πως «από το Μάιο θα αρχίσει να υπάρχει 

ρευστότητα». 

Παράλληλα, λέει «όχι» στον αφελληνισμό του τραπεζικού συστήματος, αλλά συγχρόνως διευκρινίζει ότι θέλει 

την εξυγίανση χωρίς ολιγοπωλιακά φαινόμενα. Ο κ. Σαμαράς εγγυάται ότι δεν πρόκειται να φορολογηθεί ούτε 

ένα ευρώ σε όλες τις καταθέσεις -και σε εκείνες που το ποσό ξεπερνά τις 100.000 ευρώ. Αφήνει δε, ανοιχτό το 

ενδεχόμενο του ανασχηματισμού, με τη φράση «όλοι μας θέλουμε να γίνει καλύτερη δουλειά. Κι όταν είμαστε 

έτοιμοι, θα κάνουμε τις αλλαγές που πρέπει». Επίσης, «σηκώνει το γάντι» που έριξε ο Αλέξης Τσίπρας, λέγοντας 

πως δεν έχει αντίρρηση να διαμορφώσει κοινή στρατηγική, «μόνο που δεν μπορείς να έχεις κοινή στρατηγική, με 

εκείνον που υπονομεύει κάθε σου βήμα…». Ο πρωθυπουργός αναφέρεται επίσης στις σχέσεις του με τους 

εταίρους στην κυβέρνηση, δίνει το στίγμα για τις αποκρατικοποιήσεις, εξηγώντας τι θα γίνει στην περίπτωση 

της ΔΕΠΑ, μιλά για τις σχέσεις με τους δανειστές και τα προβλήματα που χωρίζουν τον ευρωπαϊκό Βορρά από 

το Νότο, ενώ παραδέχεται ότι η Ελλάδα έλαβε μαθήματα από το πρόβλημα της Κύπρου. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Μέτοχοι, επενδυτές και καταθέτες με ποσά άνω των 100.000 ευρώ θα διασώζουν μετά το 2015 

τις τράπεζες (Μπαρνιέ) 
Σύμφωνα με τα όσα δηλώνει σε συνέντευξη του στην «Sueddeutsche Zeitung», ο επίτροπος για την εσωτερική 

Αγορά Μισέλ Μπαρνιέ, οι μέτοχοι, κατόπιν οι επενδυτές και έπειτα οι καταθέτες με ποσά άνω των 100.000 ευρώ 

θα διασώζουν από το 2015 τις τράπεζες, με τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Στήριξης να χρησιμεύει μόνο ως ύστατη 

λύση. «Πρώτα θα πληρώνουν οι μέτοχοι της τράπεζας, έπειτα οι επενδυτές, άρα και οι ομολογιούχοι. Εάν αυτό 

δεν είναι αρκετό, θα χρησιμοποιούνται οι καταθέτες με ποσά άνω των 100.000 ευρώ. Στην συνέχεια, τα 

κεφάλαια θα προέρχονται από τα μελλοντικά εθνικά ταμεία εξυγίανσης των τραπεζών, στα οποία θα 

συνεισφέρουν όλες οι τράπεζες», τονίζει ο κ. Μπαρνιέ και διευκρινίζει ότι ο ΕΜΣ θα χρησιμοποιείται μόνο όταν 

θα έχουν εξαντληθεί όλα τα άλλα μέσα. Όπως σημειώνεται στο δημοσίευμα, ο επίτροπος παρουσίασε την 

πρότασή του χθες, στο πλαίσιο του άτυπου Συμβουλίου των 27 υπουργών Οικονομικών στο Δουβλίνο και ζήτησε 

την έγκρισή της το συντομότερο δυνατό και την εφαρμογή της ήδη από το 2015, αντί του 2018, που ήταν ο 

αρχικός σχεδιασμός. «Η σπουδή είναι αναγκαία προκειμένου να εξαλειφθεί η αβεβαιότητα των επενδυτών», η 

οποία προκλήθηκε με την περίπτωση της Κύπρου, σημειώνει. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Μείωση του Δημοσίου με αξιολόγηση δομών (Φ. Κουβέλης) 
Οι επίορκοι θα αποχωρήσουν με βάση τις αποφάσεις των δικαστικών συμβουλίων που θα ενεργοποιηθούν 

περισσότερο και θα επιταχύνουν τις εργασίες τους και οι μη επίορκοι δημόσιοι υπάλληλοι θα κριθούν με την 

αξιολόγηση και την κινητικότητα, ανέφερε ο πρόεδρος της ΔΗΜΑΡ Φώτης Κουβέλης, μετά τη σχεδόν 

τετράωρη σύσκεψη των πολιτικών αρχηγών, που στηρίζουν την κυβέρνηση, υπό τον πρωθυπουργό, στο Μέγαρο 

Μαξίμου. Ο κ. Κουβέλης επέμεινε ότι οι αλλαγές στο Δημόσιο και η αναδιοργάνωσή του θα γίνουν με το σχέδιο 

της κινητικότητας και εκτίμησε ότι μέχρι το 2015 αυτοί που θα έχουν αποχωρήσει θα είναι περισσότεροι από 

180.000. Επίσης, ερωτηθείς σχετικά, είπε ότι θα αξιολογηθούν οι οργανισμοί όπου χρειάζεται και αν δεν έχουν 

λόγο ύπαρξης θα κλείσουν και το προσωπικό τους, αφού αξιολογηθεί και δεν ανταποκρίνεται θα βγαίνει εκτός.  

Από την πλευρά του, ο Ευ. Βενιζέλος τόνισε ότι «πρέπει η νέα εβδομάδα να μας βρει με τελειωμένη τη 

διαπραγμάτευση. Όταν έχουμε στη χώρα 1,5 εκατομμύριο ανέργων, πρέπει να ασχοληθούμε με αυτούς». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Κριτική εκ των έσω για την Α. Μέρκελ 
Με αφορμή την επίσημη ίδρυση του κόμματος «Εναλλακτική για την Γερμανία» (Alternative fuer Deutschland, 

AfD) που υποστηρίζει την έξοδο της χώρας από το ευρώ, ο επικεφαλής του Συνδέσμου 

Χριστιανοδημοκρατών/Χριστιανοκοινωνιστών (CDU/CSU) για τη μεσαία τάξη Γιόζεφ Σλάρμαν καταλογίζει 

ευθύνες στην ηγεσία του κόμματός του για την αποξένωση των ψηφοφόρων του, οι οποίοι φαίνεται να στηρίζουν 

σήμερα τον νέο σχηματισμό. «Η AfD απευθύνεται σε πολλούς από τους παραδοσιακούς υποστηρικτές των 

Χριστιανοδημοκρατών και των Ελεύθερων Δημοκρατών (FDP), οι οποίοι απομακρύνθηκαν λόγω του πνεύματος 

εκσυγχρονισμού του κόμματος», υποστηρίζει ο κ. Σλάρμαν σε συνέντευξή του στο περιοδικό «Focus» και 

καταλογίζει ευθύνες στην ηγεσία του κόμματος, η οποία, όπως λέει, «έπρεπε να είχε αντιδράσει ήδη από καιρό». 

Προειδοποιεί μάλιστα για τον κίνδυνο το νέο κόμμα να στερήσει στις εκλογές του Σεπτεμβρίου «καθοριστικές 

ψήφους». Για το ενδεχόμενο η AfD να οδηγήσει τελικά στην εξουσία τους Σοσιαλδημοκράτες και τους 

Πράσινους κάνει λόγο και ο Στέφαν Βέρχαν, εγγονός του Κόνραντ Αντενάουερ, ο οποίος το 2012 είχε 

αποχωρήσει από το CDU σε ένδειξη διαμαρτυρίας για τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Διάσωσης και επανήλθε 

πρόσφατα. 
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Οι Γερμανοί έβαλαν στο μάτι τον πλούτο της Ελλάδας (Ν. ΤΣΟΜΣΚΙ) 
«Απώτερος σκοπός των απαιτήσεων της Γερμανίας από την Αθήνα, αναφορικά με τη διαχείριση της κρίσης 

χρέους, είναι η αρπαγή των πλουτοπαραγωγικών πηγών της Ελλάδας», δήλωσε ο Αμερικανός πολιτικός 

φιλόσοφος Νόαμ Τσόμσκι. 

Κατά τη διάρκεια ομιλίας του στο Λονδίνο κατηγόρησε τις κυβερνήσεις της Ευρωπαϊκής Ενωσης και τη 

διοίκηση της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας για διάλυση του κοινωνικού ιστού στην Ευρώπη με τη σκληρή 

λιτότητα που υιοθέτησαν τα τελευταία χρόνια. 

Ο Τσόμσκι μίλησε καλεσμένος του φιλανθρωπικού ιδρύματος RDS σε συνάντηση με θέμα την κρίση στην ΕΕ 

αλλά και την οικονομική κατάσταση στην Ελλάδα. 

«Υπάρχουν άνθρωποι στη Γερμανία που θέλουν να αποκτήσουν οτιδήποτε πολύτιμο υπάρχει στην Ελλάδα, 

επιβάλλοντας συνθήκες οικονομικής σκλαβιάς και ψυχολογικής πίεσης στους Έλληνες», υπόγράμμισε στην 

ομιλία του. 

Οπως υποστήριξε, θα πρέπει να σχηματιστεί ένα ενιαίο μέτωπο του χωρών του ευρωπαϊκού Νότου, δηλαδή της 

Ελλάδας, της Ισπανίας, της Πορτογαλίας και της Ιταλίας, προκειμένου να μπει τέλος στις «απάνθρωπες 

απαιτήσεις του Βορρά». 

Επεσήμανε δε ότι αυτή είναι η κατάλληλη συγκυρία, καθώς το αντιγερμανικό αίσθημα στις χώρες της 

ευρωπαϊκής περιφέρειας γίνετα όλο και πιο έντονο. 

Σκληρή κριτική άσκησε και στον Μάριο Ντράγκι, για τους χειρισμούς της ΕΚΤ. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Brain drain από τη Γερμανία στην Τουρκία 

 
Η Τουρκία προσελκύει όλο και περισσότερους απόδημους Τούρκους που ζουν στη Γερμανία, οι οποίοι διαθέτουν 

υψηλή εξειδίκευση. Μια αντιστροφή της εργατικής μετανάστευσης των περασμένων δεκαετιών;  

Συνέχεια… 
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 «Δεν το μετάνιωσα ούτε ένα δευτερόλεπτο», λέει η Ντιλέκ Κέσερ, όταν αναφέρεται στην απόφαση που έλαβε 

πριν από 8 χρόνια να γυρίσει την πλάτη στη Γερμανία και να επιστρέψει στην πατρίδα των γονιών της, την 

Τουρκία. Μετά από σπουδές στη Διοίκηση Επιχειρήσεων σε γερμανικό πανεπιστήμιο, η Ντιλέκ Κέσερ 

εργάσθηκε επί μια δεκαετία ως γενική διευθύντρια σε κάποια εταιρεία. Ωστόσο, οι επαγγελματικές της 

προοπτικές δεν την ικανοποιούσαν. Η 36χρονη σήμερα Κέσερ δεν το σκέφθηκε πολύ. Επέστρεψε στην Τουρκία, 

όπου ίδρυσε τη δικής εταιρεία Διαχείρισης Ακινήτων με έδρα την Κωνσταντινούπολη. Στο επίκεντρο της 

δραστηριότητάς της τα ακίνητα ξένων επενδυτών από την Ευρώπη και τις ΗΠΑ. «Πρόκειται για μια 

γερμανοτουρκική εταιρεία, η οποία κερδίζει ταυτόχρονα ευρώ και τουρκικές λίρες», λέει χαριτολογώντας η 

Ντιλέκ Κέσερ. Τα μορφωτικά εφόδια που έφερε από τη Γερμανία «έπαιξαν καθοριστικό ρόλο στην επιτυχία της 

επιχείρησής της», προσθέτει. 

Μια παρόμοια ιστορία θα μπορούσαν να διηγηθούν χιλιάδες Τούρκοι με υψηλή εξειδίκευση που εγκατέλειψαν 

τη Γερμανία για να δραστηριοποιηθούν επαγγελματικά στην Τουρκία. Η μεταναστευτική στατιστική της 

Γερμανίας καταδεικνύει με σαφήνεια τις τάσεις: το 2011, 33 χιλιάδες Τούρκοι εγκατέλειψαν τη Γερμανία με 

κατεύθυνση την πατρίδα των γονιών τους, ενώ στο ίδιο διάστημα μετανάστευσαν στη Γερμανία 31 χιλιάδες 

Τούρκοι. 

Η τουρκική πολιτική ηγεσία έχει μεγάλες οικονομικές φιλοδοξίες 

Η επιστροφή των εξειδικευμένων Τούρκων στην πατρίδα τους οφείλεται στη ραγδαία οικονομική ανάπτυξη της 

Τουρκίας τα τελευταία χρόνια. Πρόσφατα ο τούρκος υπουργός Βιομηχανίας Νιχάτ Εργκούν τόνισε κατά τη 

διάρκεια επίσκεψής του στο Βερολίνο: «Η Γερμανία οφείλει να στείλει στην Τουρκία εξειδικευμένους 

εργαζόμενους και όχι αντίστροφα». Ο Εργκούν αναφέρεται στην αιμορραγία της μετανάστευσης προς τη 

Γερμανία. Περίπου 3 εκατομμύρια πολίτες τουρκικής καταγωγής ζουν σήμερα στη Γερμανία. Στην οικονομική 

φάση που διανύει σήμερα η Τουρκία, το μόνο που δεν θέλει είναι «η απώλεια εξειδικευμένων εργαζομένων». 

Η τουρκική πολιτική ηγεσία έχει μεγάλες οικονομικές φιλοδοξίες. Όπως επισήμανε πρόσφατα ο τούρκος 

πρωθυπουργός Ταγίπ Ερντογάν, μέχρι το 2023 η Τουρκία θα πρέπει να εξελιχθεί σε μια από τις ισχυρότερες 

οικονομίες του κόσμου. Το 2011, ο ρυθμός ανάπτυξης της χώρας άγγιξε το 8,5%. Ιδιαίτερη άνθηση γνωρίζουν τα 

πεδία της ενέργειας και των κατασκευών. Εκτιμάται, ωστόσο, ότι το 2013 θα είναι ιδιαίτερα κρίσιμη χρονιά για 

την τουρκική οικονομία, εξαιτίας κυρίως της οικονομικής κρίσης που πλήττει την ΕΕ. Και όπως εξηγεί ο Σινάν 

Ούλγκεν, πρόεδρος του Κέντρου Μελετών Οικονομίας και Εξωτερικής Πολιτικής, EDAM, «το 40% των 

τουρκικών εξαγωγών διοχετεύεται στην ΕΕ και το 85% των άμεσων επενδύσεων στην Τουρκία προέρχεται από 

την ΕΕ». Ιδιαίτερα σε τέτοιες δύσκολες φάσεις είναι σημαντικός ο ρόλος των παλιννοστούντων επιστημόνων, 

εκτιμά ο Σινάν Ούλγκεν, υπογραμμίζοντας ότι «η Τουρκία προσβλέπει στην τεχνογνωσία των τουρκικής 

καταγωγής επιστημόνων που επιστρέφουν και οι οποίοι είχαν υψηλού επιπέδου εκπαίδευση στα γερμανικά 

πανεπιστήμια». 

Ο φόβος της «φούσκας» στα ακίνητα 

Ο Ούλγκεν υπενθυμίζει επίσης τις άριστες συνθήκες για τη συγκρότηση επιχειρήσεων που επικρατούν στην 

Τουρκία. Αυτό το επιβεβαιώνει και ο Τόλγκα Σαντίκτσι, που γεννήθηκε στο Μόναχο και πριν από πέντε χρόνια 

το εγκατέλειψε προκειμένου να εγκατασταθεί στην Κωνσταντινούπολη. Ο Σαντίκτσι ίδρυσε εκεί μια εταιρεία 

που ασχολείται με την κατασκευή πιστών για χιονοδρομία. Ήδη κατά τους τρεις πρώτους μήνες της 

δραστηριοποίησής του στην Τουρκία έλαβε 400 παραγγελίες. «Στη Γερμανία η επιχείρησή μου δεν θα είχε 

τέτοια ανάπτυξη», λέει ο 35χρονος, προσθέτοντας ότι η Τουρκία έχει ανάγκη από επιχειρηματικές ιδέες. Από την 

άλλη πλευρά διαπιστώνει και ο ίδιος τεράστιες διαφορές μεταξύ Γερμανίας και Τουρκίας όσον αφορά στην 

οικονομική νοοτροπία. «Από τότε που ζω στην Τουρκία, αντιλαμβάνομαι πόσο Γερμανός είμαι», λέει ο γόνος 

Τούρκων μεταναστών. 

Παρά τη ραγδαία ανάπτυξη, αυτό που φοβίζει τους οικονομολόγους είναι το ενδεχόμενο μιας «φούσκας» που θα 

μπορούσε να ακυρώσει όλες τις οικονομικές προόδους της Τουρκίας. Όπως αναφέρει ο οικονομικός συντάκτης 

Μουσταφά Σόνμεζ, «οι ξένες επενδύσεις στον κλάδο των κατασκευών θα μπορούσαν να προκαλέσουν μια πολύ 

επικίνδυνη φούσκα στην αγορά ακινήτων». Για τον λόγο αυτόν θα πρέπει, όπως τονίζει, η Τουρκία να περιορίσει 

τη δραστηριότητα στον κατασκευαστικό κλάδο και αντίστοιχα να αναπτύξει περισσότερο τη βιομηχανία. 

«Είμαστε μια χώρα εισαγωγών και θα πρέπει να γίνουμε εξαγωγική δύναμη», επισημαίνει ο Σόνμεζ. 

(Deutsche Welle) 
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